



潘晓辉在调研食品安全工作时强调 完善监管体系 筑牢安全防线 全力守护人民群众“舌尖上的安全”

本报讯(见习记者 梁依迈 记者 王国庆)9月14日上午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉调研食品安全工作。他强调,要以“时时放心不下”的责任感,严格落实“四个最严”要求,完善监管体系,筑牢安全防线,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

潘晓辉首先来到县检验检测研究院,调研国家油茶质检中心创建工作。常山县检验检测研究院作为省级山茶油及食用植物油质量检验中心,搭建产业质量基础一站式服务平台,不仅为当地提供样品检测、技术咨询等服务,业务还辐射至广西、江西、湖南等地。潘晓辉实地察看检验检测研究所实验室,详细了解国家油茶质检中心创建工作,并对发现的问题

进行现场交办。他强调,要拉高工作标杆,强化服务意识,树立经营理念,全面提升检测水平,为各类市场主体提供优质服务,擦亮四省边际检验检测“金名片”。

“菜品的原材料都来自哪里?”在常山韵达食品有限公司,潘晓辉仔细询问产品进货渠道、食品安全检测情况,检查食品配送安全工作。他指出,食品安全是最基本的民生保障,食品生产企业要扛起食品安全主体责任,守牢食品安全底线,在源头严防、过程严管、风险严控上狠下功夫,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。在常山县第一中学,潘晓辉走进餐厅、食品加工操作间,实地察看食堂日常管理、环境卫生、饭菜种类、食品留样等情况。

他强调,食品安全无小事,校园食品安全更是家长关心、群众关注的大事,是食品安全监管工作的重中之重,要高度重视校园食品安全工作,严守食品安全底线,做好食品安全监管制度化、常规化工作,严防、严管、严控食品安全风险隐患,切实筑牢校园食品安全防线。

在县市场监督管理局,潘晓辉认真听取执法办案工作情况汇报,充分肯定我县“大综合一体化”行政执法改革取得的成效,他强调,各部门要加强协同联动,筑牢安全底线,提升执法效能,全面排查消除食品安全领域风险隐患,以最严标准、最高要求全面提升食品安全工作能力和保障水平。

副县长王永华参加调研。

县政协召开“请你来协商” ——“三块地”改革· U协商会议 许茂华参加

本报讯(记者 占振宇 见习记者 刘云飞)9月14日下午,县政协召开“请你来协商”——“三块地”改革·U协商会议。县政协主席许茂华参加并讲话。

协商会上,县政协课题组结合调研情况作了综述发言。来自基层一线的部分政协委员围绕农村“三块地”改革主题提出意见建议。县农业农村局、县资规局、县农投集团等部门按照各自职责,就会上提出的建议和问题一一作出了回应。

农村“三块地”改革试点是指第二轮土地承包到期后再延长30年全国试点、农村宅基地资格权改革省级试点、农村集体经营性建设用地入市国家试点。针对深化“三块地”改革工作,会议指出,农村“三块地”改革事关广大农民的切身利益,是激发乡村振兴新动能、推动共同富裕示范区建设的重要举措。近年来,我县积极推动农村土地制度改革试点实践走深走实,取得了有效的成果。

会议强调,要巩固改革成果。按照上级部署要求大胆探索,统筹推进农村承包地、宅基地、集体经营性建设用地“三块地”的改革工作,开辟新型农村集体经济发展路径,力争为全市、全省乃至全国提供可复制、可借鉴的“常山经验”。要突破改革难点。坚持加大改革力度,加快改革落地,积极创新政策,切实发挥乡、村两级作用,通过改革试点工作为乡村振兴注入新活力。要形成工作合力。各单位部门要围绕改革群策群力,增加群众参与度,让改革成效真正惠及大众。政协委员们要进一步增强主动性和使命感,发挥履职优势,多方向做深做透问题研究,不断探索改革发展良策,努力为推动常山“三块地”改革做出政协新的更大贡献。

产景融合 文化荟萃

我县一条线路入选省级共富风貌游线名单



日前,浙江省住房和城乡建设厅、浙江省文化和旅游厅、浙江省总工会、浙江省城乡风貌整治提升工作专班办公室发布通知,确定浙江省2023年度第一批共富风貌游线名单并予以公布。我县芳村一新昌“油茶宋镇”县域风貌共富风貌游线成功入选。该游线总长16公里,以自然生态为基底、以宋韵文化为内核,以油茶产业为抓手,营造出“宋韵+油茶”双主题相融合的体验场景,是一条“产景融合、文化荟萃”,颇具坡地特色的可感、可赏、可游的共富风貌游线。

通讯员 谢丽梅 胡智涛 摄

头雁领航 群雁齐飞

常山“早上好”效应持续放大

本报讯(记者 刘青 通讯员 吴洋阳)“早上好!欢迎来到我们这里参观考察。”近日,在新昌乡达塘村“早上好”支部书记研学基地门口,达塘村党支部书记陈重良向刚下车的客人们道一声中气十足的问候。这些客人是来自江西省德兴市的党员干部们,他们来这里学习治村经验、更新治村理念、增强治村本领,实地感受常山“早上好”精神赋能乡村发展的成果。

常山县委组织部相关负责人表示,常山县于2021年在新昌乡达塘村建立“早上好”支部书记研学基地,目前该研学基地已举办560余个班次,培训以村党支部书记为主的学员3万余名。

常山县是全省26个加快发展县之一,也是典型的劳务输出型山区县。长期以来,基层农村缺乏优秀的乡村振兴“带头人”,村庄发展动力不足。近年来,常山县深入实施“常雁回归”工程,创新“领导带头跑贤、党群举

荐找贤、乡贤推选请贤、常雁十条引贤、典型宣传助贤、压担历练育贤”等“请贤六招”,出台《激励引导“常雁”回村任职的十条意见》,成功回请87名在外优秀人才担任“领头雁”,村干部队伍整体素质得到极大提升。

今年6月,一场别开生面的“早上好”兴村治社讲师风采大赛在常山举办,16位优秀村社党组织书记逐一上台,向台下280名专家评委、领导干部和村社党组织书记分享治村经验与心得体会。通过擂台比拼,评选出了首批10名“早上好”兴村治社讲师。常山县委组织部同步出台《关于加强“早上好”兴村治社讲师团建设的实施意见》,全面营造“书记说给书记听、书记跟着书记学、书记带着书记干”的生动局面。近2个月来,讲师团先后走进《中国农村》杂志社、省农业农村厅,分享治村经验。

近年来,通过打造“早上好”支部

书记研学基地,举行“常雁竞飞·聚力为U”擂台赛,组建“早上好”兴村治社讲师团,常山县逐步形成了特色鲜明、形式新颖、紧扣实际的基层党组织书记培育路径。

今年7月,衢州市出台《关于培育“早上好”式党组织书记的实施意见》,提炼“早上好”式党组织书记“事不过夜、凡事赶早,事不避难、积极向上,事事领先、处处争好”24字内涵,提出“六带头六严禁”标准,推动“早上好”式党组织书记成为衢州基层干部队伍鲜明特征。

常山县委组织部相关负责人表示,接下来,常山将深入实施新时代“领雁工程”,落实“早上好”式党组织书记“六带头六严禁”培育标准,推动头雁领航,群雁竞飞,形成人人争当“早上好”式党组织书记的浓厚氛围,带动乡村发展。

弘扬“浙江有礼” 展现文明新形态 2023“南孔圣地· 崇贤有礼”开蒙礼举行



9月15日上午,全市27000余名一年级新生共同参加2023“南孔圣地·崇贤有礼”开蒙礼。我县天马一小作为分会场,与主会场同步开展开蒙礼。现场先后行衣冠之礼、尊师之礼、启智之礼、开笔之礼,最后由学生代表上台,击鼓明志,既传承了中华优秀传统文化,弘扬“浙江有礼”,又展现了现代小学生的文明新形态。图为开蒙礼现场。

记者 陈倩 通讯员 陈宝国 沈忱 摄

